

# 「家是香港」成效佳 「築福香港」人日上場



「家是香港」運動將於年底正式落幕。圖為林鄭月娥出席相關活動。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為期8個月的「家是香港」運動於年底正式落幕，據傳媒報道，特區政府認為運動甚具成本效益，計劃農曆年啟動新一輪名為「築福香港」的扶貧活動，預計花費500萬元，希望透過官商民共同努力，

在全港宣揚扶貧互助的精神。

《有線新聞》昨日報道，「家是香港」運動由今年4月問責團隊落區清潔開始，至今共舉辦約1,100項活動，大部分費用由夥伴機構支付，政府額外宣傳費約394萬元，主要由新聞處支付。政府認為，市民透過各類活動感受到香港這個家的溫暖，歸屬感有所增加，而「家是香港」主題曲《同舟之情》在YouTube有逾19萬點擊率，6月登上港台中文歌流行榜榜首，亦是成效之一，深信運動花費值得。

## 聚焦扶貧 每月主題不同

隨着「家是香港」本月底正式結束，另一個鼓勵社區參與的「築福香港」運動，將在農曆年年初七「人日」正式啟動，主題是扶貧互助。前奏有「新正頭」賀歲盃，有團體捐8,000張門票，招待基層青少年入場看球賽。2月為「敬老月」，會由飲食業界開派對，招待老人家春茗及吃點心。3月是「學童月」，4月是「青年月」，5月有母親節會訂為「親子月」，6月有父親節會訂為「家庭月」，到7月「球迷月」會有活動為世界盃助慶。當局預計整個運動花費500萬元，其中300萬元由馬會支付，200萬元則由政府支付。

據稱，「築福香港」活動由政府司長林鄭月娥領軍。政府就指，與「家是香港」不同，「築福香港」是由扶貧委員會統籌的一些官商民合作的扶貧項目，例如是為基層青少年提供實習機會的「明日之星」計劃，都包括在內。



的士小巴權益關注大聯盟要求政府批准每程收取燃油附加費。香港文匯報記者梁祖彝攝



香港文匯報訊（記者 文森）車用石油氣於元旦日起加價，每公升大幅上升1.21元，加幅逾20%。的士小巴權益關注大聯盟表示，加價會令司機每月入油成本增加2,000元至3,000元，將再次去信特首要求收取燃油附加費，的士每程加2元，小巴每位加1毫。聯盟主席黎銘洪表示，如政府再不回應業界訴求，聯盟會考慮再次發起的士遊行。

## 的士小巴促恢復燃油附加費

### 加氣站加價逾20% 業界百上加斤

中東沙特亞拉伯國際石油氣價格在上月大幅上升31%，本港各個專用石油氣站下月開始氣價上限劃一，每公升加價1.21元，每公升要5.97元至6.43元，加幅逾20%。的士小巴權益關注大聯盟表示，以往每次只是加1角至2角，但今次一次過加1元多，比較罕見。聯盟又指，的士司機平均每月更用氣70公斤，將會多支付72.1元，而小巴每更平均更用90公斤氣，將多付近100元，司機每月入油成本將會增加2,000元至3,000元，認為加幅將令的士小巴司機及市民百上加斤。

聯盟認為現時各大航空公司亦正在實施收取燃油附加費，汽車亦可效法落實，所以要求當局恢復上世紀80年代曾實施的燃油附加費，的士每程加2元，小巴每位加1毫。聯盟主席黎銘洪指，如政府再不回應業界訴求加燃油附加費，他們會考慮再次發起的士遊行。

# 逾七成「打工仔」壓力瀕「爆煲」

## 工聯：工時長老闆苛成主因 專家指家庭欠包容或釀慘劇

香港文匯報訊（記者 陳廣盛）有調查顯示，逾七成「打工仔」感受到很大的工作壓力，原因主要與工時過長及老闆的無理工作要求有關。工聯會職業安全健康委員會副主任葉偉明表示，保險業、地產業等要迫生意額的「打工仔」工作壓力特別大，因為他們奉行「顧客永遠是對」的原則，就算遇到客人的無理要求都唯有「死忍」。心理學家更指，若家庭也無法理解或包容，工作壓力隨時「爆煲」，釀成慘劇。

工聯會在4月至8月訪問867名在職人士，了解他們工作壓力，結果顯示，逾七成受訪者感受到很大的工作壓力，原因包括工時長、擔心因出錯而影響日後的職業保障，以及被要求做本分以外的事等。葉偉明表示，受訪者工作8小時，感受到工作壓力比率為61.6%；受訪者工作11小時或以上，感受到工作壓力比率高達96%，上升幅度達34.4%，反映受訪者工時愈長，受壓情況愈嚴重。

### 保險地產「追數」啞忍最難頂

葉偉明又說，工作壓力沉重的問題在保險業、地產業等要迫生意額的行業最為嚴重，因為他們對工作欠缺安全感，

在生意額不足時往往要不斷超時工作去「追數」，而且又要奉行「顧客永遠是對」的原則，遇上客人無理要求時唯有啞忍。臨床心理輔導學家李粵閩表示，「打工仔」遇到工作壓力在職場上往往是無法宣洩的，所以當家人也都無法理解或包容時，壓力隨時「爆煲」，一時想歪了就會釀成慘劇。

李粵閩續說，工作壓力是一個無形的殺手，「打工仔」一般都沒法察覺到工作壓力已超出自己的承受能力，「我曾經接收過一個個案，事主一直不知道自己工作壓力太大，直到他出現於酒及家暴的情況才懂得來求助」。李粵閩指，失眠、情緒低落、與家人和朋友關係變差等都有可能都是工作壓力過大的警號，



工聯會指，「打工仔」在講究高效率的職場文化遇到巨大工作壓力。陳廣盛攝

呼籲「打工仔」要及早為自己找出一個宣洩壓力的渠道，若有上述徵狀應及早求醫。

### 促制訂家庭友善標準工時

工聯會認為，若工作壓力過大的情況

持續的話，對員工身心有長遠負面影響，促請政府正視工時過長問題，立法制訂家庭友善政策和標準工時，並規定超時補水，不少於工資一倍半。工聯會又呼籲各大企業要履行社會責任，重視員工為公司的最大的資產。



長庚醫院為易小玲慶祝36歲生日。長庚醫院供圖

## 小玲慶生 盼毋須再做手術

香港文匯報訊（記者 文森）馬尼拉人質事件下顎受傷的易小玲，日前在台長庚醫院成功接受顎骨重建手術，昨日在病房度過36歲生日。易小玲的朋友和醫護人員預備生日蛋糕，為她舉行生日會慶祝，並祝願她早日康復。從長庚醫院提供的照片可見，易小玲面露笑容，舉起勝利手勢。她許願希望以後不再用再做手術。

對於易小玲指出，在港為她主診的沙田威爾斯親王醫院，未將所有她的X光片給予台灣醫院參考。威爾斯親王醫院回應指，今年8月及10月，已經交了7隻光碟予易小玲，並已提供全部病歷及可複製的放射診斷，當中包括X光、電腦斷層掃描、磁力共振掃描、超聲波及核子醫學骨質掃描等記錄複本，作醫療用途。

### 威院續協助 派醫生與台聯絡

威院強調，已委派整型外科顧問醫生趙多和與台灣長庚大學醫學院整型外科聯絡，提供所需的病歷資料，以確保治療持續性，又指易小玲如有其他需要，院方會在其回港後，繼續盡力提供協助。

2700宗濫用公屋舉報 多前年近千

香港文匯報訊（記者 文森）現時公屋輪候時間過長，除了增加公屋供應外，打擊濫用公屋情況亦非常重要。房署本年度收到2,700宗濫用公屋舉報，比過去兩年分別多900宗及500宗，不過，房委會資助房屋小組委員黃成智認為打擊濫用公屋存在困難，難以證明業主是否長住在公屋內。另一委員陸勁光建議房署，要求外判物業管理公司提供協助，向署方提供一些懷疑個案，加強打擊濫用。

為了增加房屋供應，行政長官在今初施政報告時提出，將會加強取締濫用公屋的情況，目標是希望每年平均可以回收逾7,000個單位，房署在宣傳打擊濫用公屋的費用，由上年度的200萬元，倍增至本年度的400萬元。截至上月底，房署共收到2,700宗濫用公屋的舉報，比過去兩年分別多約900宗及500宗，但房署未有透露當中有多少是確實濫用個案。

濫用難舉證 或聘外援助查

房委會資助房屋小組委員黃成智認為，舉報個案增加反映宣傳有成效，提升市民意識，但並不代表最終可以令收回的公屋單位大增，「有些業主一收到房署打擊濫用公屋的訊息，就會馬上返回公屋中，向巡查的職員指自己是住在單位內，亦有部分長者用電用很少」。另一委員陸勁光就表示，打擊濫用公屋需要大量人手和時間，他建議房署，要求外判物業管理公司提供協助，向署方提供一些懷疑個案，加強打擊濫用。

## 同心愛貓小冊 籲保動物權益



曾遭鎊水灼傷成「兩腳貓」的「乖乖」與「忌廉哥」一同出席「同心愛貓小冊」發布會。香港文匯報記者彭子文攝

他稱，受害動物逾90%是貓隻，由於貓體形較小，欠缺避壓力，因此容易成為受虐目標。

倡設動物警察查虐待案

麥續謂，檢控虐待動物人士最難在於找到人證，認為有必要成立動物警察，專責處理虐待動物案件，提升處理效率。他又指，警務處處長曾偉雄曾說，現時警隊未有足夠人手成立動物警察，麥認為有關說法是轉移視線，因為只需在內部調配6名至10名人手，就足以應付有關工作。



下周更冷

■天文台預料未來數日氣溫進一步下降，衛生署衛生防護中心提醒市民，寒冷天氣容易引起疾病，而長者、患有心臟或呼吸系統或長期疾病要特別小心，應留意天氣預報，按氣溫加穿適當禦寒衣物，包括帽、頸巾、手套及襪等。香港文匯報記者梁祖彝攝

## 前海招聘 港人應徵

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）近日前海組織7個職位公開招考，包括薪酬績效管理崗、規劃管理崗、市政交通崗、金融政策崗、深港合作崗、政策研究與創新崗、文字綜合崗等，招聘廣告發出後吸引了大約500名來自全國各地以及國外高層次人才報名，經過前海管理局資格篩選，目前共173名應聘人員參加筆試。其中研究生以上學歷高達82%，博士學歷佔14%，香港等境外工作人員8名。

隨着前海進入大開發大建設階段，受到海內外人士的高度關注，前海的人才引進工作也步入新的階段。今年以來，通過公開招考方式引進的工作人員就佔前海管理局總人數的三分之一。前海管理局人力資源部相關人士指出，面對大批優秀人才的應聘，前海將堅持高標準、高要求，廣納天下賢才，為實現「前海突破年」提供人才保障。

## 4歲男童染肺炎惡菌病重

香港文匯報訊（記者 文森）醫管局昨日公布瑪麗醫院新增一宗侵入性肺炎鏈球菌確診新增個案，患者是一名4歲男童，現時情況嚴重。醫管局發言人表示，現時共有7名侵入性肺炎鏈球菌確診病童在公立醫院接受治療。